6.1- Todos los resistores tienen una
resistencia igual a R, halle la re-
sistencia equivalente entre los puntos:

a) FyG.b) GyH.Rta.2) 2R ;b) IR "

6.2- La resistencia de un galvanémetro

es Rg = 9,36 Q2 y una corriente de 22,4 @

mA ocasiona una desviacién de escala R

completa. Queremos convertir este WV—
Derivacion

galvanémetro en un amperimetro con

una lectura de escala completa de 20,0 A. La Unica
derivacion disponible tiene una resistencia de 25,0 mQ.
¢Cudl es la resistencia R que debe conectarse en serie
con la bobina? Rta. R= 13 Q

6.3- Dados dos conductores cilindricos ambos con una
misma longitud; uno de cobre (p; = 1,72-10° Q.m; oy
=0,0039 °C ™) y otro de gréfito (p, = 3,50-10° Q.m; o,
= -0,0005° C™") ¢qué relacion Ay./Ac, de areas de
seccion habra si se los conecta en serie y se desea tener
una Regquivaiente(T) CONstante con la temperatura? Rta. r =
260,88
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Reo v €l amperimetro ideal marca una ®)
corriente de 4,5 mA ¢ cuanto marca el voltimetro y
cual es el valor de Ry? b) si ahora el voltimetro se
conecta en los extremos del resistor R ¢cuanto marcan
los instrumentos? Rta. a) Vg = 90V y Ry = 30 kQ. b) |
=50mAyV,=105V.

6.4- a) En el circuito de la figura, el
voltimetro no ideal (Ry << ) se
conecta en los extremos del resistor

240 ,16Q 8V

6.5- En el circuito de la figura,
determinar qué corriente circula
por la fuente de 16V y qué ddp
Vab hay si la llave estd a) abierta
b) cerrada. Rta. a) l;g = 0,6A Yy Vg
=-16V.b) l;,g=124AyV,,=+48V.
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6.6- El amperimetro no ideal Rs;=12Q 15=0,3A

de la figura acusa una —\/\/\/\/‘@
corriente I; en el sentido
indicado. Se sabe que la
potencia con la que disipa la
resistencia R, es P, = 0,45 W
y que g = 3,0 V (con las
polaridades indicadas). Hallar: a) el valor y el sentido
de la corriente I, por la resistencia Ry, b) los valores de
las resistencias R;, R, y la resistencia interna del
amperimetro Ra. Rta. a) I; = 0,6A hacia izquierda.
b) R; =2,5Q; R, =5,0Q2 ; Ra = 3,00Q2.

+ V2=1,5V_

6.7- Un resistor de resistencia R se
conecta con un capacitor de capacitancia 1=
C =25,0uF inicialmente cargado. Se |+

cierra el interruptor en un tiempo t=0; a

los 30,1s la carga en el capacitor es 370 uC y a los
47,8s es de 310 uC. a) ¢Cuéles son los valores de la

constante de tiempo t y de la resistencia R? b) ¢Cual es
la carga inicial del capacitor?
Rta. a) T = 100s; R = 4,0MQ; b) Q=500uC

6.8- Dado un galvanémetro que tiene una :
resistencia Ry y una corriente de fondo de |
escala 1, = 5,0 mA. Para transformarlo en
un voltimetro con alcance de 10 V se R,
necesita una resistencia de derivacién R, = R%

2 R}
tener alcances de 100 V y de 1000 V

1,9kQ ¢Qué valores tienen las resistencias: Ri
a) Ry? b) R, y R; que se necesitaran para $

respectivamente? (figura) Rta. a) Ry, = l\ 3
100Q2. b) R,=19,9kQ; R3=199,9kQ. :

6.9- Si las constantes del circuito son: e=12V, R;=2C),
R,=2Q, R3;=4Q y C=60uF. Después de permanecer
mucho tiempo conectado como indica la figura, se
reemplaza la fuente de tension por un cortocircuito y se

considera t = 0. Calcular a partir de

este instante cudnto tiempo debe [Y{\'/\
transcurrir para que la carga en el
capacitor se reduzca a la mitad de su |&

valor maximo. Rta. t = 62,4ps.

6.10- En el circuito de la figura, el amperimetro no
ideal (Ra >>) mide una intensidad de corriente de 4,2A
a través de la resistencia de 30Q2. a) Calcular el valor
Ra del amperimetro. b) ahora evaluar la

lectura del amperimetro si se lo | 30Q 60 Q2
conectara en serie con la resistencia de T

60 Q. Rta. a) RA=10 Q b) |60:214 A

6.11- En el circuito de la figura € = 36 V, Ry = 140 Q,
R,=280Q, R3=120Q, C;=3,0 uFy C, =6,0 uF.

Calcular a) la tension en

bornes de C; = 3,0 uF después

de mucho tiempo de tener el Cq
R3
C2

i

6.12- Dado el circuito de la figura ;

con R=50MQ, C;=4,0uF, —«vw—||—-S/

C, =6,0uF y &=20V, ambos R7¢ 7

£ 1S
=l

interruptor cerrado. b) Si se
abre el interruptor (t = 0 s),
calcular el valor de la tension

Vg transcurrido un tiempo t =

555 us a partir de dicha

apertura. Rta. a)Ve;=16V; b) V=84 V.
capacitores descargados. a) luego

de permanecer mucho tiempo la

llave S cerrada en la posicion 1 ¢cuanta carga adquiere
cada capacitor? ¢cual es la constante de tiempo t del
sistema R-C en este caso?. b) luego se acciona el
interruptor S a la posicion 2 (t = 0 a partir de ese
instante) ;cuanta carga tiene el capacitor que se
descarga luego de t = 60s? ¢cudl es la constante de
tiempo 1 del sistema R-C en este caso?

Rta. a) Q; = Q, = 48uC; t=120s. b) q; = 35,6uC
7 =200s.




